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Arbetsmarknadsdepartementet 
 

 

 

 

Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen
Box 210 
641 22 Katrineholm 

Uppdrag i fråga om EG - förordning 883/04 om samordning av de 
sociala trygghetssystemen samt dess tillämpningsförordning 

Regeringens beslut 

 
Regeringen lämnar uppdrag till Inspektionen för 
arbetslöshetsförsäkringen (IAF) enligt följande. 
 
Del 1 av uppdraget: IAF ska analysera om Sverige för att fullgöra 
informationsutbyte enligt Europaparlamentets och rådets 
förordning (EG) nr 883/2004 av den 29 april 2004 om samordning 
av de sociala trygghetssystemen (EG-förordning 883/04) och 
Europaparlamentets och rådets förordning om 
tillämpningsbestämmelser till förordning (EG) nr 883/2004 om 
samordning av de sociala trygghetssystemen 
(tillämpningsförordningen) bör ha en eller två kontaktpunkter. Om 
Sverige ska ha en gemensam kontaktpunkt för både 
socialförsäkringsförmåner och arbetslöshetsförmåner bör denna 
utgöras av Försäkringskassan men även kunna nyttjas av 
institutionerna på arbetslöshetsförsäkringsområdet. Om Sverige ska 
ha två kontaktpunkter bör dessa utgöras av Försäkringskassan för 
socialförsäkringsförmåner och av IAF för arbetslöshetsförmåner. 
IAF ska göra en konsekvensbedömning av båda alternativen där skäl 
för och emot respektive alternativ ska presenteras.  
Vidare ska IAF göra en beräkning av kostnaderna för 
implementering och drift av de båda alternativen, av de besparingar 
som alternativen kan innebära samt av hur kostnaderna ska fördelas 
mellan IAF och Försäkringskassan. 
 
Del 1 av uppdraget ska redovisas senast den 20 maj 2008. 
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Del 2 av uppdraget: IAF ska genomföra en översiktlig analys av 
vad som behöver göras på nationell nivå för att genomföra dels 
de nya EG-bestämmelserna rörande arbetslöshetsförmåner, dels 
det föreslagna gemensamma systemet inom EU för elektroniskt 
utbyte av försäkringsinformation. IAF ska redovisa en plan för 
hur implementeringen av de nya bestämmelserna respektive det 
gemensamma elektroniska systemet ska genomföras. Planen ska 
innehålla en analys av de åtgärder som bör vidtas för att 
bestämmelserna ska kunna tillämpas från och med 2010.  
 

    Del 3 av uppdraget: IAF ska analysera konsekvenserna av sitt 
 i budgetframställningen för 2009-2011 lämnade förslag om att 

beslut om intyg E303 ska överföras till arbetslöshetskassorna i 
samband med att EG-förordning 883/2004 och tillämpnings-
förordningen träder i kraft. IAF ska i analysen redogöra för skäl 
för och emot att IAF fortsätter att hantera intyg E303 
respektive att arbetslöshetskassorna övertar denna hantering.  

 I analysen ska IAF redogöra för konsekvenserna för den 
arbetssökande, för tillämpningen och tillsynen av 
bestämmelserna om arbetslöshetsförsäkringen, för vilken effekt 
en överföring av beslut om intyg E303 till 
arbetslöshetskassorna har för IAF:s förvaltningskostnader samt 
för vilken betydelse det kan ha för IAF att utpekas som 
kontaktpunkt i EG-förordning 883/04 om beslut om intyg 
E303 överförs till arbetslöshetskassorna. 

 
 Del 2 och 3 av uppdraget ska redovisas senast den 31 december 

2008. 
 
 Uppdragen ska genomföras efter samråd med Försäkringskassan 

och Arbetsförmedlingen. Arbetslöshetskassornas Samorganisation 
(SO) ska ges möjlighet att inkomma med synpunkter.   

 Ärendet och skälen för regeringens beslut 

 Del 1 av uppdraget: EG-förordning 883/04 samt dess tillämpnings-
förordning förväntas träda i kraft 1 januari 2010. Reglernas 
tillämpning kräver ett stort utbyte av information mellan berörda 
myndigheter i de olika medlemsstaterna. För att hantera detta 
informationsflöde har medlemsstaterna av Administrativa 
kommissionen för social trygghet för migrerande arbetare (AK) 
ombetts att utse nationella kontaktpunkter. Besked från Sverige om 
behovet av antalet kontaktpunkter ska lämnas i juni 2008.  
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Del 2 av uppdraget: De nya bestämmelserna i EG-förordning 883/2004 och 
tillämpningsförordningen kommer att innebära vissa förändringar i 
förhållande till nu gällande regelverk och eventuellt medföra behov av 
ändringar i den nationella lagstiftningen. 
 
Del 3 av uppdraget: IAF har i sin budgetframställning för 2009-2011 föreslagit 
att beslut om intyg E303 för utbetalning av arbetslöshetsersättning vid 
arbetssökande i annat EU/EES-land eller Schweiz ska överföras till 
arbetslöshetskassorna i samband med att EG-förordning 883/04 
träder i kraft. 
 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Anders Borg 
 
    
   Johanna Dunér 
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